
 
 

 

TARPDALYKINIS INTEGRAVIMAS 

LIETUVIŲ KALBOS IR LITERATŪROS, TEATRO INTEGRUOTA PAMOKA 

(pateikė lietuvių kalbos mokytoja Ugnė Ligeikė, teatro mokytojas metodininkas Gintaras 

Tubelis) 

 

Integruota pamoka II gimnazijos klasės mokiniams 

 

Tema  

Mito ženklai amžinybėje. Antikos mitai reklamoje 
 

TIKSLAS – ugdant kritinį ir kūrybinį mąstymą, tobulinant kūrimo (režisavimo) įgūdžius, 

aktualizuoti pasirinktų Antikos mitų reikšmes reklaminiame plakate ar vaizdo įraše. 

 

GEBĖJIMAI. Mokiniai gebės analizuoti ir kritiškai įvertinti mitų reikšmę bei aktualumą dabarties 

žmogui; interpretuoti ir originaliai atskleisti individualią pasirinkto mito ženklų patirtį; gilins 

kultūrinį sąmoningumą; gerins kultūrinės raiškos – kūrimo (režisavimo), idėjos kūrimo, 

scenarijaus rašymo įgūdžius; argumentuotai išsakys nuomonę, diskutuos ir vertins klasės draugų 

darbus; tobulins komandinio darbo įgūdžius.  

 

ŽINIOS IR SUPRATIMAS. 

1. Sukurs mito reklamos idėją bei scenarijų. 

2. Sumaketuos reklaminį plakatą, atskleidžiantį temą. 

3. Režisuos, nufilmuos ir sumontuos vaizdo arba garso reklamą. 

4. Nusakys pasirinkto mito temos, problemos, pagrindinės minties ir mite teigiamų vertybių 

aktualumą šių laikų visuomenei. 

5. Įvardys pasirinkto mito ir reklamuojamo objekto sąsajų bei vizualinės raiškos pagrįstumą, 

idėjos motyvaciją.  

 

 

 

 

 

 



PASIRUOŠIMAS INTEGRUOTAI PAMOKAI 

1. Lietuvių kalbos pamokose išanalizuojami antikiniai mitai: Sizifas, Narcizas, Prometėjas, 

Dedalas ir Ikaras, Orfėjas ir Euridikė. Aptariamos mitų temos, problemos, svarbiausios 

idėjos, simboliai, juose teigiamos vertybės, taip pat posakiai Sizifo darbas, Prometėjo 

ugnis, prometėjiška asmenybė, Ikaro skrydis ir žodžio narcisizmas reikšmė. Paskutinėje 

pamokoje vaikams parodoma ir analizuojama sporto klubo vaizdo reklama (1 priedas), 

kurioje remiamasi Narcizo mitu, mokytojas pateikia ir kartu su mokiniais aptaria į lietuvių 

kalbą išverstą reklamos tekstą (2 priedas), taip pat mito aktualizavimo formą, minties 

transformaciją, reikšmės apvertimą.  

2. Teatro pamokose analizuojama problematika, kuri bus atskleidžiama pasitelkiant jau 

nagrinėtus mitus bei jų aktualizavimo galimybes. Susipažįstama su scenarijaus rašymo 

pagrindais. Sudėliojamas darbų laikaraštis. Ruošiamas bandomasis scenarijus, kuris 

nagrinėjamas ir koreguojamas. Savarankiškai (individualiai ar grupėmis) kuriamas 

scenarijus, gaminamas plakatas, vaizdo ar garso įrašas. Pristatomas pradinis darbo 

variantas, vyksta jo aptarimas, įsivertinamas. Darbas koreguojamas atsižvelgiant į 

mokytojų ir klasės draugų išsakytas pastabas.  

 

Pamokos eiga:  

• 5 minutės skiriamos kriterijų aptarimui; 

• 15 minučių skiriama mokinių mokymui naudoti įrankius ir kurti bandomąjį plakatą 

pagal kriterijus; 

• 20 minučių skiriama mokinių savarankiškam užduoties atlikimui; 

• 5 minutės pamokos ir namų darbo aptarimas. 

 

Antra pamoka skirta temos atskleidimui sukuriant vaizdo arba garso reklamą. Mokiniai 

savarankiškai pasirenka garso arba vaizdo maketavimą. Užduotis turi aiškius kriterijus, 

įvertintus taškais. Aptariami iškelti kriterijai reklamos kūrimui: formatas, įrašo ilgis, 

įgarsinimo tekstas, naudojami vaizdai, paveikslėliai, tekstas, šriftas. Pamokoje mokomasi 

kurti bandomąją reklamą nuosekliai pereinant per visus iškeltus nurodymus.  

Kuriant reklamą dirbama grupėse, kiekvienas grupės narys atsakingas už atitinkamą 

užduoties išpildymą. 

 

Pamokos eiga:  

• 5 minutės skiriamos kriterijų aptarimui; 

• 15 minučių skiriama mokinių mokymui naudoti įrankius ir kurti bandomąją 

reklamą pagal kriterijus; 

• 20 minučių skiriama mokinių savarankiškam užduoties atlikimui; 

• 5 minutės pamokos ir namų darbo aptarimas. 

 

3. Mokytojai mokiniams pateikia užduotį: pasiskirstykite grupėmis po 4-5 žmones, 

pasirinkite labiausiai patikusį lietuvių kalbos pamokose analizuotą mitą ir pagal pateiktą 

bei aptartą sporto klubo Equinox reklamos pavyzdį per dvi/tris savaites, remdamiesi 

pasirinkto mito situacijomis, simboliais bei idėjomis, sukurkite vaizdo įrašą arba plakatą, 

kuriuo reklamuojate bet kokį daiktą, renginį, mintį, akciją ar organizaciją. 

 



INTEGRUOTA PAMOKA 

Integruotos pamokos metu vyksta kūrybinių darbų demonstravimas, komentavimas, 

aptarimas ir vertinimas. Mokiniai pristato sumaketuotus plakatus bei rodo sukurtus vaizdo ar garso 

įrašus, nusako mintį, kurią siekė atskleisti, pakomentuoja procesą.  

Klasės draugai vertina atlikto darbo kokybę, originalumą, aktualumą, sąsajų su pasirinktu 

mitu pagrįstumą.  

Galutinis vertinimas susideda iš mokinių ir mokytojų suminio vertinimo.  

   

 

PLEČIANT TURINĮ galima istorijos dalyko integracija. Tema „Antikos mitai“. 

  



1 PRIEDAS. Sporto klubo reklama (pagal Narcizo mitą).  

Vaizdo įrašas: https://www.youtube.com/watch?v=un9f8OyydVs&t=1s  

 

2 PRIEDAS. Vaizdo reklamos tekstas lietuvių kalba.  

Kartą gyveno žmogus, kuris įsimylėjo savo paties atspindį. Nuolat spoksojo į jį trokšdamas 

atspindžio dėmesio. Bėgant savaitėms tiesiog prilipo prie jo, kai kurie manė, kad jis maitinosi 

savimi. Kiekvienas patobulintas centimetras išliks... Kol savęs vertinimas (meilė sau) pavertė jį 

dovana. Dovana ne tik jam pačiam, dovana, kuri atnešė malonumą visam pasauliui. 

Todėl klausiu…. Ar tai saviobsesijos nepadaro pačiu nesavanaudiškiausiu veiksmu?  

Paversk save dovana pasauliui.  

Equinox. Tai ne sportas. Tai gyvenimas. 

 

https://www.youtube.com/watch?v=un9f8OyydVs&t=1s

